
„  HETEDHÉT  IPOLYON  INNEN ÉS   
TÚL...” 

     A MAGYAR NÉPSZÍNMŰJÁTSZÁS NAPJAI 
AZ IPEL'/ IPOLY  EURORÉGIÓBAN IPOLYSZALK ÁN / SALKA

2011. Június 24–25–26-án

CSEPREGHY FERENC
TANULMÁNYI- és EMLÉKNAP           

Pénteken 9 órától A VERS,  A NÉPSZÍNMŰ  ÉS A MESE  MŰFAJI  SZÉPSÉGEIRŐL
                   Rendhagyó irodalomórák a Magyar Tannyelvű Alapiskolában 

Tartják: Kaiser László író, dramaturg  – Halló Mária tanár 
Németh Péter Mikola költő – Konczek József költő

Közreműködnek: Stella Bartman (fuvola) Németh Zsófia Nóra (furulya)        
Németh Balázs Kristóf (ütőhangszereken) és a szalkai Magyar Tannyelvű Iskola tanulói

Szemelvények Csepreghy dramatizált műveiből 
 Utazás a Föld körül (1877)  Strogoff Mihály utazása (1877) A sárga csikó  (1877) Colombus Kristóf (1878)

 10.15-kor „Csillag-szórók  az éjszakák / Szent- János- Bogarak  a kertben”  
  DIÁK SZÍNJÁTSZÓ K  SZENTIVÁN NAPI DRAMATIKUS JÁTÉKAI

(A Tanulmányi Napok Magyarországról meghívott vendégei az Ipoly Eurorégiós települések: a letkési, a 
kemencei, a nagybörzsönyi, a szobi, a terényi és a vámosmikolai Általános Iskolák színjátszó körei, tanárai és kisdiákjai.) 

Bemutatkozik a HUNGAROVOX KIADÓ
13.30-kor Bednarik  Anasztázia  orgonajátéka a Római Katolikus Templomban

15 órakor Tiszteletadás, koszorúzás Turczel Lajos irodalomtörténész sírjánál
Nagy János szobrászművész tanárára emlékezik a nagybörzsönyi PÁVA-KÖR közreműködésével

16 órakor CSEPREGHY Ferenc (1842-1880) színműíróra emlékezünk
Ipolyszalka szülötte halálának 169. évében – Köszöntőt mond: Józsa János polgármester

CSEPREGHY  FERENC  MA IS KÖZTÜNK  ÉLŐ  SZELLEME  
Emléktáblájánál beszédet mond: Hrubík Béla a CSEMADOK elnöke, az Ipel'- Ipoly Euroregion alelnöke 

a nagybörzsönyi  PÁVA-KÖR Szentiván napi dalcsokra
16.30-tól  PALÓC TÁNCHÁZ  „SZALKAI BOTORKÁLÓKNAK” a Tájház udvarán

Vezeti: Karánsebessy Balázs és Karánsebessy Orsolya 
Közreműködik a Szalkai Gyermek Néptánccsoport

18.30-tól ÉNEK +TŰZ -TÁNC  –  SZENTIVÁNNAPI  FALUJÁRÁS A SZERELMESEK  ÉJSZAKÁJÁN
csillagnézés, gyertyagyújtás , koszorúzás elhagyott  házaknál, sírhantokon
 A TERÉNYI HAGYOMÁNYOK MEGIDÉZÉSE A KALÁCSKA ÉNEKKÖR 
A SZALKAI KÓRUS ÉS A TALÁLKOZÓ VENDÉGEI RÉSZVÉTELÉVEL

21 órakor a szalkai klubban
Németh Péter Mikola:



MYSTERIUM CARNALE / TESTTÉ VÁLT HITTITOK / SZENTIVÁNÉJJEN
  (<„Szertartás, míves-verses-fohász”  Németh Zoltán Pál fotográfiáival >)

Németh Zsófia Nóra, Németh Balázs Kristóf és a Szerző előadásában 
Bevezeti: KÖPÖCZI RÓZSA művészettörténész

A MAGYAR NÉPSZÍNMŰJÁTSZÁS NAPJAI
Június 25-én, szombaton10 órától a Magyarok Házában és udvarán

ÉLŐ DUNAKANYAR  ANTOLÓGIA  2011
Ádám Tamás, (+) Balaskó Jenő, Barna T. Attila, Birtalan Ferenc, Boga Bálint, Botz Domonkos, 
Fabó Kinga, Győrffy Ákos, Horváth Ödön, Hrubík Béla, Karaffa Gyula, Karánsebessy Balázs, 
Károly György, Ketykó István, Kemenczky Judit, Kemsei István, Kepes Károly, K. Grandpierre 
Károly, (+) Klemm Pál, Kocsis György, Konczek József, Kurdy Fehér János, Mile Zsigmond 
Zsolt, Németh Attila, Németh Péter Mikola, Nikodém Miklós, Pálfi Ágnes, Pécsi Sándor, Péter 
Péter, Répa Ádám,(+) Rózsa Endre, Rusvay Balázs, Tomaj Attila, Somos Béla, Szabó Ferenc 
SJ., Szlafkay Attila, Szűgyi Zoltán, Varga Klára, Végh Attila, Wernke Bernát, Zonda Tamás 
verseit elmondják: Péter Pál – Németh Zsófia Nóra – avagy műveiket előadják maguk a  
szerzők.

 
15 órakor A HELEMBAI  ŐSZIRÓZSÁK HAGYOMÁNYŐRZŐ CSOPORT JÁTÉKA

A Szabadtéri Színpadon 17 órakor
 

Csepreghy Ferenc: PIROS  BUGYELLÁRIS (1878) színmű két részben 
 Lukanényei Színjátszó Csoport vendégjátékában -- Rendezte: Balkó Zsófia 

20 órakor SZALKAI-LETKÉSI LAKODALMAS 
     Bemutatják az ipolyszalkai és a letkési hagyományőrzők 

                                   Este szabadtéri bál 

Június 26-án, vasárnap, Szent János napján du.

XXXVIII.  I P O L Y- P A R T I  RANDEVÚ
Dal- és Táncünnepély a szabadtéri színpadon

                                                      Este 9 órától szabadtéri bál 
A helyszínen kézműves vásár és kézműves foglalkozások gyermekeknek 

A rendezvényeken a részvétel díjtalan, kivétel a báli belépő. Ára: 2.00 EURO.
Szeretettel és tisztelettel meghívjuk Önt, Családját és kedves Barátait

Ipolyszalkára  a CSEPREGHY EMLÉKÜNNEPSÉGEKRE
Szervezik az IPEL’- IPOLY EURORÉGIÓ Határon Átnyúló Együttműködés tagszervezetei:

SALKA OBECNI URAD / SZALKA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA



a CSEMADOK SZALKAI SZERVEZETE és  az IPOLY-MENTI KULTURÁLIS és TURISZTIKAI TÁRSASÁG
a Szent. ISTVÁN KIRÁLY – ALAPÍTVÁNY az Ipoly Mente Kultúrkörért (Vámosmikola)

--  a MADÁCH-Kör (Vác) és a „FIESTA” Kortárs Művészeti ALAPÍTVÁNY (Vác) támogatásával --
Alkotó-Rendező: Németh Péter Mikola

Figyelem! --- Figyelem! 
A következő rendezvény az IPOLY EURORÉGIÓBAN július 23-án, szombaton lesz a CSELKA EMLÉKNAP lIpolyszalkán 

Ipolybélben >Vámosmikolán > továbbá 29-31-én az EKSZPANZIÓ XXIII. >< „JEL” c. tematikája Visegrádon   

A MAGYAR NÉPSZÍNMŰJÁTSZÁS SZALKAI NAPJAI  ELÉ:2011-BEN
Támaszta az Isten az keresztyén népre,
Pogán fejedelmet nagy veszödölmére,
Jelösben mindönnel ez magyar nemzetre,
Parancsolatszegésért büntetésére. 
                                      (Tinódi: Az szalkai mezőn 
                                                 való viadalról – részlet)
A szlovákiai Szalka, az egykorvolt mezőváros, Ipolyszalka az Ipel'-Ipoly 
Eurórégióban, a hely szelleme értelmében az „északi géniuszban” a 20. század 
utolsó évtizede óta  a magyar-szlovák határon átnyúló kulturális kapcsolatok 
újjáépítése szolgálatában példaértékű, kivételes  településnek számít. Kivételesnek, 
mert azok közé a felföldi falvak közé tartozik, amelyek a társadalmi fölcsuszamlások 
ellenére, a legnehezebb történelmi időkben is képesek voltak megőrizni „mi- 
tudatukat”, önazonosságukat: a keresztény és keresztyén európaiság szellemében 
hitüket; templomaikat, iskoláikat, így jövőbe vetett reménységüket, magyarságukat. 
„Nyelvében él a nemzet!” A szalkai ember ezt hatványán tudja, sejtjeiben érzi, hiszen 
többek között olyan elődökre, történelmi nagyságok életművére építheti jövőjét, mint 
amilyen Tinódi Lantos Sebestyéné (1510-1556) a reneszánsz kori énekmondóé, aki 
A szalkai mezőn való viadalról című versében állított örök emléket a török elleni 
honvédelem szalkai hőseinek; vagy, mint amilyen Cselka Károlyé (1811-1875) a 
nótáriusé és ludirektoré, aki helytörténeti írásaival, a szalkai dűlőnevek 
összegyűjtésével tett a felejtés ellenében jó szolgálatot lakhelye polgárainak. S aki, 
ugyanakkor a vámosmikolai születésű európer, Jozepfus Ferdinandus Cselka (1834 
-1897) címzetes püspök, egyházi író,  a svájci reveredói egyetem díszdoktora, pápai 
kamarás édesapja. Vagy mint, amilyen Csepreghy Ferenc (1842 -1880) asztalos 
mester, színműíró életműve, akinek a harmadik évezredben, ma is népszerűek 
népszínművei, s előszeretettel játsszák a Piros bugyelláris, A sárga csikó, Utazás a 
Föld körül, a Strogoff Mihály utazása, Colombus Kristóf  című színdarabjait. Csoda-e 
hát, hogy minden megpróbáltatás ellenére a szalkaiak erkölcseikben hűek tudtak 
maradni felmenőikhez, megtartva hagyományaikat, értékeiket? Mondjuk ki bátran, 
félelem nélkül, hogy igenis csoda, példa értékű az, ami a „kilátástalanság hevében” 
az elmúlt évszázadokban, évtizedekben a felvidéken, szűkebb pátriánkban az 
IPOLY-TÁJI HAZÁBAN történt, történik. Az Ipoly Eurorégió Szabadegyetemen 2005-
ben először meghirdetett Csepreghy Tanulmányi- és Emléknap hat év múltán jutott 
el a lokális közakaratban arra a szintre, hogy most jó szívvel írható le, hogy az 
evangéliumi szegénység értéket megőrző ereje, valamint azok a hagyományos 
szellemi értékek, amelyeket az ősök testáltak ránk, a felnövekvő nemzedékekre, ha 
egyszer az isteni gondviselés folytán összeadódnak, akkor igenis van remény arra, 
minden nehézség ellenére, hogy itt és most,  Ipolyszalkán, még ebben a földi létben 
együtt ülhessük meg a napéj egyenlőség napján, Szentivánkor, a szerelmesek 
éjszakáján, ama „mélypont ünnepélyét”. Annak reménységével, hogy ez így is lesz, 
tartsunk hát össze, ünnepeljünk együtt  június 24-25-26-án a  CSEPREGHY 
Tanulmányi- és Emléknapon, a MAGYAR NÉPSZÍNMŰJÁTSZÁS NAPJAIN. 
Hívjuk, várjuk szeretetben „Hetedhét Ipolyon innen és túl...” -ról, azoknak a testvér 
településének közösségeit, hagyományőrzőit, színjátszóit,  művészeti csoportjait, 



akik Csereghyvel vallják : „Vidámság és kedv” az élet / Tövisei közt a virág, /  
Balsorsban se öljön a bú, /Bármit mondjon rád a világ./ Fel örömre, fel  
danára! / Itt mi búnak helyt nem adunk/ Rajta társak! Mutassuk meg, Hogy mi  
vidám leányok s fiúk vagyunk”.  
(mikola) 
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